



写给赴武汉抗“疫”的爱妻

□ 贺希伟

我的妻子叫陈静,一个普通的名字;她是县中医院的一名医生,一份普通的工作;她是一名党员,一个不再普通的身份,最近她又多了一个称号:“最美的逆行者”。

1月26日,由于疫情防控的需要,妻子所在的滦南县中医院全体医护人员全部停止了休假。也是在这一天,妻子主动签下了请战书!不久,县中医院建立了发热门诊,妻子被安排去发热门诊轮值。

2月9日早上5点多,正在睡梦中的我,迷迷糊糊听到妻子喊我。醒了以后她告诉我:“医院决定派出一名医生支援武汉,我递交了请战书。刚接到医院电话,询问了我的意见,我同意了,这两天可能就要去武汉。”

我当时的第一个反应是惶恐,真的害怕。武汉疫情这么严重,去了以后能安全回来吗?我作为一名公安辅警,也很忙,她又要去武汉,家里只剩下老人和孩子,该怎么办?我沉默着,连吸了两根烟,但终究没有

说什么。

吃过早饭,我俩各自上班。11点40分,我接到了妻子电话,说医院通过了她的申请,她马上回家收拾东西,中午12点就出发。挂断电话后,我急匆匆赶回家里。

去医院送她的路上,我表情木然,一路沉默,脑子里一团乱麻:在这样的时间点去武汉,而且每天要接触大量患者,所有人都知道这意味着什么?我真的很想对她说别去了,但无论如何也开不了口。因为我知道,她和我一样,既然选择了这样的职业,就从没想过退缩。她也没有说话,只是静静地看着我。

这次滦南援鄂医护人员一共有10人,临行前在医院门口合了影,我也用手机拍了一张发到了朋友圈:滦南有我,湖北有你,请保护好自己,我在家等你凯旋!

陈静要上车的时候,我的眼圈红了。我侧过身去,不想让她在这个时候看到我的懦弱。可她却像是有心灵感应一样,突然跑回来一把抱住我,哭着说:“我是一名医生,更是一名党

员,关键时刻怎能掉链子。别担心,我一定会没事的,一定会平安回来。家里的一切就都交给你了,你一定要照顾好老人和孩子。”我说:“放心吧,家里一切有我,你要照顾好自己,平安回来!”

车子徐徐启动,我和她隔着车窗挥手告别。她在哭,我在笑,装出一副坚强的样子让她安心。当车子带着我的牵挂驶离我的视线,我依然伫立,但笑容凝固,泪落双颊。

陈静走后,我拿出手机看着朋友圈的照片心有凄凄。但也发现,只这么一会儿时间,朋友圈就已刷屏,几乎全是滦南县首批援鄂医疗队的信息和照片。亲朋好友纷纷打电话过来询问,虽然恐惧和担心已经占满了我所有情绪,但是我不得不告诉他们不要担心,现在医疗条件很好,防护措施很到位,不会有事的,陈静一定会平安归来。妻子平时人缘很好,朋友很多,有的朋友打电话问的时候就已经放声大哭了,我还要反过来安慰他们。

下午,我时不时地给妻子发信息,嘱咐她要做好防护,注意安全,不要担

心家里。她给我回的信息很少,只有两三条。仅有的几条信息告诉我,她被分到武汉的方舱医院工作,目前正在分派岗位和接受培训。

与妻子分别的第二天,我的心情逐渐平复了一些。虽然担心,但是我知道这是责任所在,别无选择。大队领导和同事对我这种情况非常关心,问我有没有家庭困难,老人和孩子不需要照顾。我说:“谢谢大家关心,家里的一切我都能应付,所有工作可以继续,绝不会影响工作。”因为就像妻子所说,我虽然只是一名辅警,但我首先是一名党员,在国家危难时刻,每一名党员都会挺身而出,我和妻子只是千千万万党员中的一个,并非特例。

写到这里已经很晚了,明天的工作还要继续,再次引用这句,“哪有什么岁月静好,只不过是有人负重前行。”陈静,你就是那千万负重者其中的一位,这是作为一名医生的责任;这是作为一名党员的考验;也是你的荣耀。滦南有我,武汉有你,请保护好自己,我等你凯旋!

(作者单位:滦南县公安局)

发个微信 ——写在疫情防控一线

□ 刘兆瑞

揉一揉熬红的双眼
在疲惫的早晨

给父亲发个微信

儿子平安

还在防疫一线执勤

你和母亲照顾好自己

有事没事都别出家门

不要听那小道谣言

请你们相信

难关定会过去

因为,咱这民族

有太多太多

舍生忘死的高贵灵魂

捶一捶酸痛的腰身

在忙乱的中午

给妻子发个微信

不回家了

有些情况我还需要核准

在紧急关头

总得有人操劳

众志成城送走瘟神

请告诉孩子

不要恐惧

就说,长长的防疫线上

有千千万万个

和爸爸一起守护她的人

洗一洗满身的征尘

在肃寂的夜晚

给朋友发个微信

许久不见

知道你担忧我的

每一个晨昏

也请你多多保重

疫灾面前要格外小心

春节没顾上喝的酒

给我留好

等疫情过后

在春暖花开的日子

咱开怀痛饮

(作者单位:邢台市公安局桥西分局)

二月里来

□ 朱春惠

二月东风不开

西北风还在徘徊

二月雪仍在铺足了劲儿地撒欢儿

望向远处

一支敢打硬仗的队伍

日复一日默默无闻地付出

如果二月里的西北风

敢往我的藏青蓝上播尘

我必须还以兜头一盆冷水

如果二月里的暴雪想把我的手脚缚住

我亦必须保持应有的警惕

把平时的训练教育派上用场

以更帅气地拔枪更潇洒的剑姿

调动心脏里血液的温度

舒展眉宇处变不乱

如果此时此刻

你正经过我所屹立的岗亭卡口站所

隔着口罩护目镜或者防护服

隔着漫天风雪的狂舞

你可能辨认不出我是谁

但你肯定能够看得清楚

我身上警用标志的庄严与醒目

你会看见我肩头的落雪

而我正以一名公安战士的自觉

屹立于每一个黑夜每一个清晨和黄昏

听命于人民群众所急所需所唤所呼

此刻此时西北风仍然在嘶吼

不过是穷途末路

此刻天空有多少片雪花

春天就会有多少株返青的草木

此刻西北风有多粗鲁多猖狂

春风就会有多浩荡多温暖

(作者单位:承德市公安局双桥分局)

我的公安兄弟

□ 龚贺

五纵四横的区域道路分布,十条能直通北京的国省县(区)三级通衢要冲,128名兄弟的日夜四班三运转,3502人次的坚守,275927车次的筛查,548713人次的检测。从大年三十河北省启动重大突发公共卫生事件一级响应起,到正月二十九的晚九时完成撤岗任务,这就是栾城公安在这场全民防控共同战“疫”中十个路口检查站“战绩”,也是向这个零感染之城递交的一份答卷。

栾城公安的第一战线当属通衢要冲的十个检查站。警务工作者随着医务人员对来往车辆、人员进行筛查检测。战友们穿得很少。如果你问:“冷吗?”他们一定会告诉你:“不冷!”为啥?因为运动量大啊。开始的时候,

有的战友怕冷,穿得里三层外三层的,没想到执勤八小时下来,别人都神清气爽的,就他一个人在旁边瑟瑟发抖。原来他的棉衣湿了干,干了又湿,八个小时在岗上忙碌着还好,一停下来,冷风一浸,瞬间就冻透了。有了前车之鉴,后来上岗的战友就没有一个穿棉服的了。

栾城公安的第二战线应该就是各基层所队一线了。他们的任务最繁重,不仅要保证日常接处警工作,还要深入辖区社区、村庄对疫情扩散前潜在的危险进行排查。他们有的是双警之家同在战斗,有的是警医之家

奋战一线,有的是父母重病为了胜利义无反顾,有的妻子身怀六甲、子女尚幼,为了家人安全,他们始终奔波未曾团圆。

交警大队有名辅警,他的妻子是

一名医务后勤工作者,疫情扩散前就已经投入到这场没有硝烟的战斗中。他的母亲是胃癌晚期,经历了两次大手术后,体重也从130斤降到了不足60斤,他准备这个新年假期好好在家照顾母亲。没想到大年初二,全员集结令下达了,接到命令后他很纠结,父亲看着发呆的儿子,走过来对他说:“去吧,现在社会更需要你们,你妈有我照顾呢。”他的妈妈也用微弱的声音跟他说:“去吧,我没事。”看到父母坚毅的眼神,第二天,他向父母磕了头,毅然决然地踏上了战场……

“不忘初心,牢记使命”。这句话很短,短到仅仅只有八个字,这句话又很长,长到你真的要用一生去诠释。

(作者单位:石家庄市栾城区公安局)

交警大队有名辅警,他的妻子是

(作者单位:石家庄市栾城区公安局)

只待春暖花开时

□ 王鑫

虽然春寒料峭,微暖的阳光却已迎面扑来,走过这个特殊的冬天,迈向不凡的春天,对于任何人来说都将是刻骨铭心。

我们不知道为何会成为这样,本来想要的团圆和欢聚,突然间一下子变了模样。面对危险形势的咄咄逼人,无奈之下,眼前,这是唯一的办法,这也是最行之有效的策略。本来准备参加聚会的华丽衣裳只能挂在衣架上,挂得失去了光彩,挂得沾满了尘埃。原本渴望的酒场宴会、预计中的商场购物,最终只能放弃,但我们会自觉,懂得自省,冬天都过去了,春天不是就在眼前?我们翘首期盼

乡村路口,小区出口,一个个帐篷

搭起,三步一岗,五步一哨,逢进必查。冬已去春已来,但是倒春寒时不时来光顾,岗哨上的人们挂着红袖章,披着军大衣照常上岗,不论是白天还是黑夜,依旧坚守着岗位。他们不是士兵,是万万千千的老百姓,此时在这里,他们如同士兵一样,规矩地站岗。出入有证,严格登记,购物出示证件,过惯了随心所欲生活的我们,开始对这一切还不适应,但是不过数日,我们已经觉得习以为常了。

路上依稀有零星的车辆通过,一路都是畅通无阻,不需要鸣一声喇叭,驾车视野真的十分宽广,道路两旁萧瑟的树木静静的观望,时不时地来一阵风,光秃秃的枝干晃悠几下。曾经,人少车少不是我们每个人的希望吗?可是如今却成了无数人的失望,马路

从来没有如此安静过,顺着一个方向,可以望穿田野,望尽零落的村庄。夜间依旧明亮的路灯,少了行人的陪伴,变得越发孤独,街头的广场、公园里再也没有舞蹈,再也没有歌唱。曾经人山人海的霓虹灯已不再闪亮,冷冷矗立在路旁。

穿着警服的人民卫士,不分白昼黑夜地忙碌着,甚至没有时间吃一口热乎饭;身着防护服的白衣天使,每次检验结束后,摘下护目镜,脸上一道道的被挤压的印子清晰可见。藏青蓝和天使白并肩构成了一道靓丽的风景线。不,这不是什么风景线,而是战斗的最前线,虽然看不到硝烟滚滚,但仍然是异常的艰险。

无数人所付出的一切都会化作无穷的温暖,来快快驱走这挥之不去的

寒。此时,风中已有新生泥土气息相伴,拂在脸上有一种懒洋洋的感觉。这不就是春的脚步吗,它已不再遥远,它已近在眼前,只是还有些许的时间,前线,战斗正在冲锋,坚持就是最有力的呐喊,等到胜利来临,让那些藏青蓝、那些天使白,还有无数为这次战斗而付出的人们放松停歇。

我们期待草长莺飞二月天,尽情漫步在田野,闻着花香来入眠,我们又盼着烟花三月下扬州,乘船而上,扬帆远航,一览无余繁华的江南。只待春暖花开时,阳光正好,天空放晴,走出家门,走到路边,再尽情漫步到广场,一起欢呼,一起雀跃,一起高歌,来迎接所有为之付出心血和汗水的战士凯旋。

(作者单位:邢台市公安局巡警支队)